

СОВЕТСКАЯ ГАЗЕТА.

Орган Костромского Совета Рабочих и Крестьян. Дел.

№ 38.

Четверг, 20 (7) февраля 1919 г.

Цена отд. № 50 коп.

РЕДАКЦИЯ при типографии Губ. Совдепа, ул. Чрезвычайки. Прием от часу до 2-х ч. дня, телефон № 7.

ПОДПИСКА и ОБЪЯВЛЕНИЯ

принимаются в конторе газеты (Советская ул. № 13), и в типография Губ. Совета.

Подписная плата:

на 1 мес. 10 р., 2 м. 18 р., 3 м. 26 р.

Перемена адреса 1 р. 50 к.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ (только на 4-й стр.): за строку петита (мелк. шрифта) в 1 колонку 1 раз 2 р. 50 к., 2 раза 4 р. 50 к., 3 раза 6 р. 30 к. Бракеразные—30 р. за 1 раз.

Угроза Петрограду.

Квадрату Петрограду угрожает оказавшаяся Белогвардейским бандам, оперирующим в Финляндии, открыто оказывающей помощь буржуазно-финляндской Финляндии. Красный Питер под боком у шайки финляндского пролетариата не может не видеть, что в руках финляндских и оных угрожавших в крови восстание финского пролетариата, всеми силами души стремится уничтожить красную угрозу со стороны Петрограда.

Полная Петроградский Совет в заседании 14 февраля заявил: «Советская Россия не оставит своей закаленной армии в войсках финского белогвардейского правительства. Советская Россия убеждена, что финляндские рабочие и беднейшие крестьяне сами сумеют завоевать себе власть в Финляндии».

Но разве война в Советской России страшит угнетателей этого мира? Они полагают ее потому, что ее пример поднимает повсюду революционную энергию трудящихся масс и ведет их к беспощадной борьбе за коммунизм.

И не то что бы то ни было надо захватить Советскую Республику, которая страшит их не своей физической силой, а несокрушимым идейным властием на ум пролетариата всего мира.

Белогвардейское правительство Финляндии собирает полки на русской границе, готовясь двинуть их вместе с английскими частями против Петрограда. Российскому народу гонимому Юденичем омерзительно видеть, как белогвардейцы собирают полки для борьбы с Советской Россией. Думается финских рабочих генерал Миллергейм просит у союз-

ников разрешения на поход против Питера? Красный Питер в отчаянии...

Сознание этой опасности несомненно поднимает энергию петроградского пролетариата. Петроградский Совет на упомянутом нами заседании с участием тов. Троцкого уже постановил мобилизовать все силы трудящихся Петрограда и призвать помощь всей Советской России для того, чтобы дать самый беспощадный отпор каким бы то ни было покушениям против Петрограда.

Красный Питер неоднократно в минуты опасности оказывала могучую поддержку и помощь везде где она требовалась. Теперь ему самому нужна помощь...

Эта помощь будет оказана... И если бригада оружием белогвардейских Финляндия перейдет от угрозы в дело, то она уже имеет хороший ответ, с которым ей придется считаться прежде чем перейти к выполнению своих намерений... Тов. Зановьев, на заседании Петроградского Совета, посвященном обороне Петрограда, заявил:

— Господа финские белогвардейцы, нам тоже надоело иметь в 30 верстах от Петрограда белогвардейские банды, нам тоже хочется, чтобы Петроград вышел из того тяжелого положения, в котором он находится безе воды. И если вы дадите повод, мы воспользуемся им, мы придем вам в помощь и мы сумеем создать в Петрограде такое положение, когда мы без всяких страхов сумеем поехать в Совет Народных Коммунаров снова переселиться в Петроград.

Ис. Л.

Несправедливый упрек.

За последнее время это чаще и чаще раздается гласом со стороны деревни о том, что город грабит деревню, т. е. город берет у деревни продукты, а от себя ничего не дает. Не так ли это? Однако? Совершенно нет. Все продукты деревни необходимы поступающие в распоряжение губревкома, как то: мануфактура, сахар, чай, соль, мыло, керосин, спички, растительное масло и прочт., распределяются по определенным нормам между городскими и сельскими заведениями и отпускаются по твердым строгим уставам по назначению; а в нашей потребляющей губернии так же образом распределяется и хлеб, поступающий не караванами из далеких губерний.

Что же город получает от деревни таким же путем? Деревня имеет в распоряжении своих значительное количество карт фляг; это такое рода продукт, который в настоящее время для голодающего городского населения является самым хлебом. Поделится ли деревня избытком своего продукта с городом? Почти нет, так как едва ли кому либо из городских рабочих придется завести этот продукт по твердым ценам, особенно тогда, когда цены эти были не высоки. Мало того за последнее время трудящемуся и малому городу горожанину нет никакой возможности получить этот продукт в деревне, так как за таковой назначаются спекулятивные цены в 70—80 р. за меру. Вот почему снабжение города со стороны деревни такими продуктами, в тех там значительный недостаток. Единственный способ со стороны лиц, ведущих провозовозным достать этот продукт для голодающих городских рабочих, это—реквизиция, к которой в настоящее время приходится обращаться. Но весьма жалко, что необходимо прибегать к этому способу получения продуктов за неоплаченную деревней общности интересов ее с городским пролетариатом, поставленным в нынешний трудный момент в более тяжелое положение по сравнению с населением деревни и несущим на своих плечах защиту революции. А как относятся деревни к выполнению обязательств на другие продукты, как же масло, мякото и т. п.? Она совершенно не выполняет таковых, между тем как по спекулятивным ценам она снабжает отдельных лиц и мясом по 16-18 руб. фунт, и маслом по 85-95 р. фунт, молоком по 30-35 руб. четверть, и яйцами по 40 руб. десятка и т. п. Впрочем

иногда со стороны деревни проявляется и своеобразное отношение к вознаграждению городского пролетариата, выражающееся в готовности вступить с ним в товарообмен, при чем и тут она требует от горожанина таких продуктов как мануфактура мыло, соль, керосин и т. п., в которых у самих горожан острая нужда, предлагая взамен продукты свой товар—картофель, молоко, масло и прочее в самом малом количестве и пользуясь опять таки безвыходным положением городского пролетариата. Там где же кого грабит? Город ли деревню или наоборот? Вот вопрос, который и предлагается разрешению безпристрастного читателя. С одной же стороны отметим, что положение деревни в отношении провозовозства куда лучше города: у каждого в деревне есть и хлеб и картофель, и молоко, и масло и яйца и прочие предметы сельского хозяйства; все же необходимое и недостающее для жизненного обихода получается ими, по скольку это представляется возможным в стране находящейся в состоянии гражданской войны и в расстройстве транспорта, не твердым ценам почти нигде о городских пролетариатом.

Большое потому слышать со стороны деревни столь несправедливый упрек в ограблении ее городом, когда видишь, что на одной стороне находятся сытые, а на другой голодные и убеждаешься в жизненной правде пословицы: «сытый голодного не разумеет».

Чтобы не быть голословным укажем на цифровые данные, собранные по распоряжению губ. архивкомиссара по вопросу о том, на какую сумму дано разного рода продуктов городом деревням за известный период времени и сколько получено из деревни за это же время. А данные эти таковы: городом за время с 1-го сентября 1918 г. по 15 января 1919 г. отпущено деревням мануфактуры и бакалея на 22032530 руб. 70 к., муки равной на 1.108260 руб. 50 коп., крупы на 77.773 руб. 50 к. и керосина на весьма значительную сумму, точную цифру коей установить не представляется возможным; из деревни же поступило городу за это время разного рода продуктов на 11372766 р. 82 к. Судите же тут сами, где справедливость упрека со стороны деревни в ограблении ее городом.

Ис.—Изд.

МИРОВАЯ РЕВОЛЮЦИЯ.

(Телеграммы, принятые от Ростка по радио.)

Грандиозные забастовки в Англии.

ЛОНДОН, 13 февр. «Дейли-Ньюс» сообщает о распространении забастовок в Англии. В Ливерпуле, Манчестере и Глазго бастуют около миллиона рабочих. В Глазго на улицах поставлены пулеметы.

Повсюду—революционное движение.

КИЕВ, 14 февр. На заседании совета тов. Пятаков сказал: «В Румынии происходят крестьянские беспорядки. В Венгрии от 40 до 80 процентов солдат идут за партией венгерских коммунистов. В Англо-Французских войсках, находящихся на Украине, разложение, благодаря большевистской агитации.

Ввиду предполагаемой всеобщей забастовки.

ЖЕНЕВА, 10 февр. Из Парижа получены сведения об аресте некоторых вожakov синдикалистов парижской рабочей бурж. Аресты произведены ввиду предполагаемой всеобщей забастовки политического характера.

КИЕВ, 12 февр. Газета «Борьба» сообщает, что повстанческое движение в Три-

сильвании достигло больших размеров. Повстанцами разбит румынский отряд численностью в 800 человек.

Подробности выступления спартаковцев в Ниде.

БЕРЛИН, 13 февр. «Фолькс-Цейтунг» сообщает подробности о последнем выступлении спартаковцев в Киле. Все театры, рестораны и кафе закрыты. Коммунасты разоружили городскую охрану. Была выслана морская артиллерия, которая заняла правительственные учреждения. Со спартаковцами идет перестрелка.

Против Дюссельбургской буржуазии.

НАУЭН, 12 февр. Спартаковцы, не обращая внимания на присутствие бельгийских войск, грозят вооруженным восстанием против Дюссельбургской буржуазии. Бельгийское правительство распорядилось отравить для подрывления отряды.

Отказ от ведения расследования.

КАРНАРВОН, 18 февраля. Из Берлина сообщают, что комитет, назначенный для ведения следствия и выяснения обстоятельств, при которых были убиты Даббинхт, заявил правительству, что он отказывается от ведения дальнейшего расследования, пока не будет считаться видящими, но будут арестованы и переданы гражданскому суду, на что правительство до сих пор не соглашалось.

На красном фронте.

Оперативная сводка от 17 февр.

Северный фронт. В Нарвском районе части красных эстонских войск перешли в наступление от линии реки Луги и у Нарвы.

Западный фронт. В Кобринском направлении красные белорусские части после упорной боя с превосходящими силами противника вынуждены были оставить местечко Каргуз Береза.

Южный фронт. В Донецком районе после упорного боя нами занят город Бахмут.

В Миллеровском направлении наши части заняли станицу Красновскую по линии Миллерово—Луганск и восточнее ряд селений в районе П. жие—Ольховское.

В Усть-Медведицком районе наши части

продвинулись вперед на 30 верст, заняв несколько пунктов в 30 верстах северо-западно от станицы Калач, причем в районе хутора Камышинского нам удалось полностью 16 км. фронт противника.

В Царицынском районе наши части заняли Карповскую, Марьиновку и хутора по реке Черв. она юго-восточнее Карповской.

В районе станиц Сарепты нами заняты Келма, Сарепта и Светлый Яр.

Восточный фронт. В Оренбургском районе нами заняты Лявковское, Буедай и Мертвовское по реке Плек за далее Писоки.

В Стерлитамакском районе нами занят ряд селений в 60 верстах восточнее Стерлитамака.

НА УКРАИНЕ.

Восстание в Волынской и Подольской губерниях.

КИЕВ, 16 февр. Крестьяне Волынской и Подольской губерний подняли восстание против директоров, требуют установления Советской власти. Организованы отряды изгоняющие сечевых стрельцов и других ставленников директоров. Многие части присоединяются к повстанцам. Формируются отряды, идущие на помощь советским войскам. Директория готовится к бегству в Галицию.

Отказ идти против Советской России.

КИЕВ, 12 февр. Киевский «Коммунист»

сообщает, что в Одессе часть французских войск открыто выражает нежелание идти против Советской России.

Отставка Винниченко.

КИЕВ, 12 февр. Винниченко вышел в отставку. Фактическим мотивом является несогласие с Петлюгой по вопросу о заключении мира с Польшей.

Недовольство Петлюры.

КИЕВ, 18 февр. Нами перехвачено радио, в котором Петлюра выражает свое недовольство по поводу того, что союзники не посылают ему никакой помощи.

КРАСНЫЙ НАБАТ.

Эй ты, кулацкая свора,
Не видишь тылого простора,
Прежали тебя коммунары,
Вокруг полыхают пожары,

Попы, чернорясные волки,
Холоды тигра Няколки,
Пожали хвосты, замолчали;
Довольно вам дедом махали.

Деревня не та, покраснела
И новые песни завела,
Забыла иконы, поклоны,
Замолели бесплодные стоны.

Мужик, лапотник лохматый,
Одел стад могучий, крылатый,
Открыл он глаза, огляделся,
Огнем его ум загорелся!

Довольно кулацкая хубина
Тыранила вольного сына,
Канут, толстоузые тщи,
Довольно побили бакалуша,

Теперь вы бессильны и жалки
Без царской, влюбленной палки.

Н. С. Тихомиров.

Местная жизнь.

Годовщина национализации флота. 9 февраля с. г. в день годовщины национализации флота рабочими во главе с тов. Костромским район в 12 час в день в помещении уездного исполкома был устроен митинг, на котором помимо работников водного транспорта выступили председатель губернской партии коммунистов тов. Козлов, член центр. комитета проф. союзов тов. Тер Валяев, и от уездного комитета тов. Валуцкий. После речей ораторов была принята следующая резолюция: 9 февраля (27 января) 1919 года работниками водного транспорта Костромского района, собравшимися в день годовщины национализации флота на митинге, приветствуют рабоче-крестьянское правительство, дающее возможность всем усилиям к подготовке флота к предстоящей навигации, дабы облегчить бедственное положение страны и борьбу за торжество трудящихся масс всего мира.

Да здравствует рабоче-крестьянское правительство! Да здравствует Красная армия! Да здравствует международный пролетариат! Да здравствует национализированный флот и всемирная объединенная федерация рабочих водного транспорта.

Среди транспортных рабочих. На общем собрании транспортных рабочих г. Костромы единогласно принят доклад т. Цветкова о слиянии автогужов и складско-транспортных и о задачах таковых.

О слиянии союзов сожаров и офицеров. Следующее собрание союзов офицеров и п. в. в. заслушав доклад представителя центрального совета профессиональных союзов Цветкова о слиянии союзов поварей, офицеров и домашней прислуги в один производственный союз народного питания, признало означенные слияние желательным на сессии своих начал.

О членских взносах в с. п. профсоюзных союзов. Принимая во внимание, что некоторые профсоюзные союзы неаккуратно вносят членские взносы в совет, чем не дают возможность расширить деятельность последнего, общее собрание сов. проф. союзов с представителями от ф. в. и тов. в губ. отдела труда постановило оставить в существующем виде, что по постановлению 2-го съезда проф. союзов неаккуратность членских взносов может повлечь за собой исключение из состава совета, в при вступлении в совет должны быть уплачены все недоимки за старое время.

Об организации союза работников и служащих. В заседании исполнительного отдела Костр. губ. совета проф. союзов с представителями от союза учителей и союза всеведомства 13 го февраля постановлено: признавая в принципе необходимость организации союза работников и служащих школы по принципу производства, созвать общее собрание союзов, ранее обнимающих работников и служащих школы, после чего созвать объединенное заседание из представителей союза учителей, союза всеведомства и отдела народного образования, для разработки устава и организация союза по производственному принципу, куда должны будут входить все работники и служащие, имеющие отношение к народному образованию в школе.

Об организации союза работников земли и сельского хозяйства. На заседании востр. отдела губ. сов. проф. союзов с представителями губкомхоза и гор. гуртов постановлено о присоединить к организации союза работников земли и сельского хозяйства в первую очередь с рабочих и служащих гор. гуртов.

Фронтники инструктора Колоткина, Шутков и Ключарев проедут на фронт ш ют чрез редакцию привет всем своим родным и знакомым.

Где найти в Костроме верное время? Этот вопрос для Костромы неразрешим. Имеется правда, здесь учреждение специально ведающее этим делом телеграф, но он по понедельникам переводит часы на 15 и более минут и, следовательно, тоже точного времени не знает. А неудобство от этого очень большое—все учреждение живет по «своему времени» и, вследствие этого, можно в виде скряпки наткнуться на закрытые двери. Отсюда же и та крайняя неаккуратность, с какой собираются все лица с бранью. Каждый «предлагает» верные часы и ворочает опоздать на час или полтора.

Очень бы желательно, чтобы об установлении точного времени для города заботился городской исполком.

К реорганизации учит. союза. Центр. совет Костр. проф. союзов предложил местному учт. съезду союзу реорганизоваться в производственный союз, в состав которого должны войти младшие служащие («Всеведомств») и служащие губ. отд. пр. св. и гор. отд. народ. образ. Функции нового союза значительно расширятся, т. е. он будет обслуживать не только профессиональные нужды учительства, но получать возможность влиять на состав руководящих административных органов, контролировать их деятельность и пр. В связи с этой организацией учт. съезду Костр. проф. союзов 21-го февраля в 7 ч. веч. в помещении 2-й гимназии состоится общее собрание его членов.

Всем партийным организациям и всем членам Российской коммунистической партии. Успешно проведен в жизнь крупный революционный мероприятие советской власти в области хозяйственного и административного строительства путем мобилизации рабочих и служащих. Партийная организация должна прийти на помощь своим работникам агитационно-пропагандистскими силами. Один из важнейших революционных актов последнего времени—чрезвычайный налог, основная цель которого усилить классовые различия деревни. Местные и районные организации должны содействовать быстрому проведению налога, должны разъяснить суть и необходимость введения налога населению. В виду этого Ц. К. предлагает партийным организациям проявить максимальную энергию, ибо собрание чрезвычайного налога сыграет крупную роль в деле сплочения деревенской бедноты против кулачества.

VII Губ. Съезд Советов.

(Продолжение, см. № 36, 37).

Речь Н. П. Растопчина по текущему моменту.

С общими, всесторонне освещающим текущий момент докладом от имени фракции коммунистов-большевиков выступает т. Н. П. Растопчин.

Товарищи, при оценке создавшегося положения в данный момент приходится обращать внимание на международное положение, от которого зависит задача внутренней жизни. В настоящее время Россия является одной из стран, борющихся против господства мирового капитала. Если революция затянется все более широкий район, то она в то же самое время встречает все более и более нарастающее сопротивление капитала. Теперь, когда империалистическая война окончилась торжеством союзников и в странах рождался германское империализм, в рядах представителей международного капитала замечаются интересные процессы. С одной стороны—объединение всего мирового капитала, прекращение конкуренции, создание треста, с другой—политика отдельной национальности, развития ее экономической жизни.

Германия оказалась победительной. Еще недавно всевластная, она теперь превратилась в ничто. Союзнический же капитал, победив, повел определенную линию разоружения и порабощения побежденной Германии. Озвучив ее флота, прозектировал использование живого труда германского пролетариата, одним словом готовил ей полное экономическое разоружение и порабощение. Вместе с тем союзный капитал сделал невозможной связь Германии с Россией, связь двух трудовых социалистических республик, отрезав от нас источники экономической жизни на всей территории и хлебной области, лишив ее таким образом возможности снабдить Германию продовольствием и обмен на продукты ее промышленности. Этим он стремится достигнуть единой цели—улучшения революции. Но в их рядах имеется и другое течение, течение прямого вмешательства, внешнего грубого захвата и грабежа. Представительницей этой политики является Франция. Разоружив и ищащая еще в самом начале войны, она стремится поднять свое экономическое благосостояние путем грубого захвата и грабежа.

Другое дело Америка. В своем внутреннем положении она является наиболее благоприятной страной. В ней гармонично сочетаются промышленность и сельское хозяйство. Она не только совершенно не затеребована в войне, но в состоянии поддерживать и снабжать весь мир, может являться его житницей. На экономическая разрушения не коснулись ее благосостояния в результате ее вмешательства в империалистическую войну. Повсюду были голодные бунты: и в Англии, и во Франции, и в Германии, но в Америке их не было. Вся Европа претендует на ее хлеб.

Результатом такого положения явилась мировая точка зрения Америки. Она встала на точку зрения организации так называемого «союза народов», треста из буржуазных государств, объединяция всего мирового рынка с пропорциональным распределением сил и мирной эксплуатации. То государство, где сильнее капитал, больше и получает. Американский же капитал, как стоящий на наибольшей высоте, безусловно и займет первое главенствующее место в этом грабительском союзе. Поэтому она и не заинтересована в дележе рынка и распылении барышей.

Вот два крайних, противоположных течения. Одно, возглавляемое Францией, другое—Америкой.

Такое скрещивание интересов безусловно повело бы к конфликту, к новой войне, если бы не боясь революции.

Англия является примиряющим началом этих двух течений. С самого начала войны несшая наибольшие потери в своем флоте, и имея перед собой опасного конкурента в ли-

це Америки, она все же, ввиду приготовления Америки к войне, должна была склониться в сторону Американской точки зрения.

Больше значимое имеет еще тот факт, что Россия в настоящее время является сильной страной. В прошлом году окруженная кольцом мирового империализма, она теперь его кольцо разорвала. Армия наша была втянута в войну и теперь представляет прочную вооруженную силу. И по мере того, как ослаб эта крепость, крепнет сила социальную революцию, определенное направление поворот в средние и мелко-буржуазных слоях общества, которые уже начинают ориентироваться в сторону советской власти.

В призывом лавры выносятся разложение. Союзники уже не чувствуют опоры в своих войсках и используют цвелевые войска. Их армии не были мобилизованы; и все громче слышится голода, требующие демобилизации.

Перейдя к вопросу о положении в Германии, тов. Растопчин говорит, что в то время, когда в России с презрением отброшен принцип демократизма, как ненужный, отбывший, в Германии он является еще довольно популярным. Примером служит его учреждение, где соц.-демократия, в лице шейдемандовцев и независимых, имеет незначительное меньшинство. И конечно, когда необходимость в них у буржуазии исчезнет, когда она найдет для себя возможность самостоятельно защищать свои интересы, она выкинет их так же, как это случилось с иными учредителями, которые бегут теперь к нам и расказывают в своих старых грехах.

Остановившись на вопросе о приглашении союзниками Советского правительства на Привцевы острова, тов. Растопчин говорит, что там разыгралась комедия переговоров о мире, и до тех пор—заканчивает свою речь оратор,—пока буржуазный строй не будет окончательно похоронен, до тех пор нельзя вытаскивать оружие из своих рук, твердо зная, что никакой силой нельзя предотвратить неизбежный ход социальной революции. (Аплодисменты).

Речь тов. Зитта.

Содовладником от фракции револ. коммунистов выступает тов. Зитта.

Товарищи, мне придется очень мало сказать после того превосходного анализа тов. Растопчин. Я хотел бы только более резко подчеркнуть некоторые моменты международного положения и указать на положение в Германии. Поражение спартакцев там произошло потому, что оно не было в достаточной степени подготовлено. Германское правительство выкинуло лозунг задушения мира во что бы то ни стало, и поэтому солдатыские советы пошли за ним. Теперь там наблюдается совершенно другая картина. Берлинский совет вынес резолюцию о созыве съезда советов; в целом ряде городов солдатскими комитетами были вынесены аналогичные резолюции и заявлены протесты против политики шейдемандовцев. Целый ряд войсковых частей теперь готов поддержать спартакцев. Сейчас нельзя еще определенно сказать когда произойдет объединение солдатских советов с рабочими, но в целом ряде северных и южных провинций Германии за исключением Пруссии спартакцы встречают поддержку рабочих масс. Борьба растет с каждым днем и революционное движение усиливается.

Далее оратор подчеркивает, что революционные движения в союзных странах усиливается. Наиболее благоприятной в этом отношении является Франция. Ее экономическое положение незавидно, и разрешение вопроса быть или не быть находится в прямой зависимости от вопроса о существовании Советской Республики.

Остановившись на ноте тов. Чичерина в ответ на приглашение на Привцевы острова, тов. Зитта говорит, что нота эта имеет тройной смысл. В первых она усиливает позицию Америки, которой совершенно безразлично, откуда черпать барыши: у Советской Республики или откуда-нибудь из другого места.

Но в то же время позиция Франции находится в сильном уязв. Солдатские массы уже не пойдут с такой охотой душить русскую революцию, а экономическое положение ее безвыходное, и ей грозит революция. Поэтому нота Чичерина усилит раздор между союзниками.

Далее оратор останавливается на другом значении ноты, а именно на предостережении передышке. Когда был заключен Врестский мир—говорит он, то в дух советских партий обещивались два течения.

У большевиков вляло верх течение за ратификацию мира, а у левых эсеров за срыв, что и привело ее к плачевному концу.

Вопрос о настоящей передышке чрезвычайно важен по двум причинам. Во первых помимо агитирующего значения она дает отсрочку, которая усилит революционное движение во Франции, а во вторых различные контр-революционные правительства у нас ложатся последние дни, и если эта передышка дает возможность усилить положение на внутренних фронтах, то мы будем иметь предательство на Привцевы островах не

от Красновского и др. правительства, а от правительства советского.

Перейдя к вопросу о внутреннем строительстве Советской России, оратор останавливается на организационной власти и проведении в жизнь диктатуры пролетариата. Он заявляет, что в связи с этим диктатура пролетариата выльзлась в диктатуру партии большевиков. Мы, революционные коммунисты—говорит оратор, смотрим на пролетариат, как на определенную часть трудящихся слоев и считаем его более организованным. Но власть должна опираться на все трудящиеся массы, а не суживаться до пределов своей партии, в противном же случае она не сможет сплести всех трудящихся в единый тесный фронт. Ошибки уже стали оказываться и поиматься большевиками, так например, проводимая ими в лице комбедов политика заставила самого ярого защитника их тов. Зяблицева отказаться от них и признать существование их не нужным.

Свою речь тов. Зитта заканчивает заявлением о необходимости поднятия производства и исправления транспорта. (Аплод. со скамей револ. коммунист.).

Речь тов. Когановича.

Слово по докладу предоставляется представителю фракции коммунист.-большев. т. П. К. Когановичу.

В своей речи оратор касается исключительно экономической стороны текущего момента, экономической мероприятий советской власти.

Он напоминает собранию один из наиболее острых периодов революционной борьбы—лето прошлого года, когда костлявая рука голода уже готова была задушить революцию, когда путь в житнице России—Волге оказался перерезанным чехо-словацкими бадами. Но сов. власть приняла тогда все меры к освобождению этой жизненной для Республики водной артерии. Тов. Троцкий поставил перед красной армией задачу—хотя бы на 1/3 освободить Волгу. И это было исполнено. Но, к сожалению, это было сделано несколько поздно. Навигация уже приближалась к концу, благодаря чему и не успели добраться до верхней Волги всех предначинанных и отправки низовых товаров и продуктов.

Все это, конечно, не могло не отозваться на психологию буржуазия, которая начала поднимать голову, организуя белогвардейские банды. Хозяйственные мужички тоже крепко ухватились за свои хозяйства, в надежде, что «нов-вет правду их одолеет». Тогда была выдвинута на очередь диктатура пролетариата, надежды на которую и оправдалась вполне: все отторгнутое от Республики области начала мало-помалу возвращаться обратно.

Но тут выступил на сцену новый враг—взвонец разрушенный транспорт. Чтобы выйти из этого положения, сов. власть обратилась к своим широким слоям населения с призывом начать беспощадную борьбу с разстроенным транспортом. И призван этот не остался даром: транспорт в настоящее время хотя и не улучшился, да на это и нельзя было надеяться, но во всяком случае удержался в прежнем положении.

В целях сглаживания продовольственного кризиса сов. власть приняла в настоящее время все меры для привлечение самых широких слоев населения к самостоятельности в деле заготовки и распределения продуктов путем кооперативов. Все это позволяет надеяться, что в конечном итоге нам удастся справиться с продовольственным кризисом.

К работе по налаживанию разрушенной промышленности привлекается центр. совет проф. союзов, который берет на себя задачу по восстановлению и усилению производства. Конечно, в общем направлении экономической политики с ее «главами и центрами», являющимися в существе бюрократическими учреждениями, есть еще много такого, что необходимо исправлять, критиковать и т. д., но в настоящий момент нагрянувшей мировой борьбы мы не можем отаазаться от самой строгой централизации, от самой строгой диктатуры.

В настоящее время наступает самый тяжелый момент в провол. отношении—период до навигации. Необходимо будет указать населению, что острота надвигающегося момента зависит не от тех или иных личностей, стоящих у власти, а от общего экономического положения вещей. Необходимо призвать население к самой широкой самостоятельности, и в особенности призвать крестьянство к общественной коммунальной обработке земли. (Аплод.).

Речь тов. Крайнова.

От фракции револ.-коммунист. выступает тов. Крайнов, который останавливается исключительно на внутреннем политическом положении Республики, на положении внутреннего фронта. Оратор говорит, что в этом направлении он имеет один пункт расхождения с предыдущим оратором тов. Растопчиным, а именно: тов. Крайнов полагает, что на этом фронте были бы один только победы, как это думает т. Растопчин, но были и поражения, из которых главным образом необходимо отметить отход трудовых масс крестьянства от мировой соц. революции. И в этом

вопросе кроется коренная ошибка большевиков, считающих так называемого крестьянина серотянкой...

Большевики хотели расколоть деревню по принципу богатства и бедности. Но где же они найдут этот критерий? Партия же революционная...

Заключительное слово т. Раstopчина.

Предоставляется заключительное слово т. Раstopчину. Оратор говорит, что как ему ни хотелось избежать принципиальных споров...

Далее, — говорит т. Раstopчин, — тов. Кравков приветствует такую перемену в взгляде сов. власти на среднее крестьянство...

Обрисовав далее "работу" разных "промежуточных" партий (правых с. р., мевшев., рев. коммуни. и т. д.), с их колебаниями и шатающимися в ту и другую сторону...

Поэтому спорным еще вопросом является: кто кого сейчас критикует — советская ли власть критикует сама себя, или идет классовая критика...

держится на народных массах, а только на империалистических штыках.

В заключение оратор, делая краткое резюме своей речи, говорит, что войны войны не позволяют сейчас пролетариату считаться со всякими промежуточными колебаниями...

Оглашаются резолюция по текущему моменту.

Согласно постановления 7-го Костромского губ. съезда советов раб., крест. и

Продовольствие.

К получению сахара. Губпрокколлегией получена телеграмма из Москвы от профзаготла о назначении счетов окт. плана 1050 пуд. сахара...

Январь — февральский план на мануфактуру. На заседании подком. отдела губ. продсоюза...

К устройству в Буз — Галиче зернохранилищ. Губпрокколлегия заслушала в том же заседании сообщения Буйского и Галичского упродкомов...

В Губ. Совете Народного Хозяйства.

Продовольствие лесным трудовым артелями. В избежание останова дела лесных заготовок по уездам вследствие недостатка продовольствия...

Реорганизация районного кожевенного комитета. Президиум Совета Народного Хозяйства, заслушав утверждение Высшим Советом Народного Хозяйства...

Областной отдел.

Коммунист-ли?

(Г. Чухлома).

3 февр. в 5 уч. Чухломского местного народного суда слушалось дело по обвинению председателя Чухломской уездной чрезвычайной комиссии товарища Орленова...

Дело возникло по просьбе граждан деревни. Суд признал обвиняемого виновным и приговорил его к заключению в тюрьму сроком на 3 месяца...

При взгляде на это дело напрашивается три вывода: 1) на уездный уровень, местный суд до сих пор не знает, что дело о преступлениях по должности подсудимых...

ПО РОССИИ.

У монахов.

Представитель крадического отдела, явившийся в известную в Москве Пантелеимоновскую часовню для проверки представленных сведений...

красн. деп. ниже печатается список участников съезда, опоздавших на заседание 19 го февр.: от Чухломск. у. т. т. Комьяков, Никитин (член президиума), от Костр. у. т. т. Орлов, Чистяков и Коптев...

(До след. №).

коз и переправка зерна из Костромы, что и удорожает стоимость хлеба и закупку транспорта, признает целесообразным...

О классовом пайке. По вопросу о принятии мер к проведению в губернии классовой пайки, губпродкомом постановлено...

Проект вместо крупи для детей. За поступлением вместо пайка для детей в школах крупи для детского питания проса, губпродкомом постановлено...

О ввозе в губернию железа. На коллегияльном заседании губпродкома было заслушано сообщение губкооператива...

состав коллегии войдут два члена от Губернского Совета Народного Хозяйства и три от профессионального союза кожевников.

О главном лесном комитете. Постановление С. П. К. для руководства регулирования и управления всей лесной промышленностью, а также для заготовки древесного топлива учреждается при В. С. Н. Х. главный лесной комитет...

дно партии коммунистов-большевиков немедленно и энергично взять за очищение своих рядов от таких элементов.

Ситов.

Не слишком ли много "духовного"?

(г. Чухлома).

При въезде в Чухлому обращает на себя внимание новый вывеска над зданием гимназии, написанная церковно-славянскими буквами. Злоупотребив вывеской, вы видите справки. Оказывается, что почти весь учебный персонал здесь "церковно-славянский": 1) директор — сын псаломщика, 2) его помощник — учитель духов. семинарии, 3) учительница истории — дочь священника, 4) учитель естественной истории — сын священника и 5) учитель пения — священник!

Все "свои" люди, только надзирательница не подлая. Почему же столько духовенства в трудовой школе? Ларчик просто открывается: в отделе просвещения есть "свой" человек, заведующий школьной частью...

Путыч.

В результате обыска у монаха Макария было отобрано на 70 т. р. процентных бумаг. На хорах часовни было найдено 5 п. муки кручачки, 4 ящика ниток, масса материи в кусках и т. п. товаров. Кроме этого, у Макария нашли еще 2 книжки текущих счетов на 269 т. р., положенных на его имя. После этого обыск был произведен на подворье часовни, где были найдены также товары, как — чай, сахар, кружик, валичные галоши, материя, а также различные церковные ценности, предназначавшиеся к отпуску на Афон.

Во время обыска монах Макарий ухитрился книжку своих текущих счетов переправить в греческому конулу. Он арестован и будет привлечен к ответственности.

Еще "нетленные" мощи".

Специальной комиссией, при участии врачей, открыта рака с мощью преподобного Макария Казанского, в Троицком монастыре. В раке оказались: череп, кожа, много ваты, пахучие древесные стружки, лавровый лист и больше сотни старинных медных монет. Рака оставлена открытой для осмотра населением. Население поражено.

Народное образование.

О комплектовании Центральной Школьной Библиотеки. В дополнение к распоряжению Отдела Народного Образования Горьковского областного комитета из фундаментальных Школьных библиотек для Центральной Школьной, Отдел постановил: взять для указанной библиотеки в педагогические журналы за старые годы и книги, имеющие интерес для работников по Народному Образованию и пользующихся начтовым обращением в других библиотеках.

Официальная часть.

Приказ Костромского Уездного Комиссариата по военным делам.

18 февраля 1919 г. № 43.

О призыве медицинских врачей, фармацевтов и лекарей помощников (фельдшеров), зауряд-врачей и освобожденных по прежних призывах.

Во исполнение Даврета Совнаркома от 28 декабря 1918 г. и телеграммы Костромского Губвоенкома за № 662, в Костромском уезде объявлен призыв врачей, действующих в 1892, 1893, 1894, 1895, 1896 и 1897 годах; сех фармацевтов, действующих в 1883, 1884, 1885, 1886, и 1887 годах; лекарей помощников (фельдшеров), всех категорий (медицинских, ротных, аптечных и др.), действующих в 1878, 1879, 1880, 1881 и 1882 годах; лиц, состоявших в течение минувшей войны на военной службе, а также в учреждениях Красного Креста и в других общественных организациях зауряд-врачами 1 и 2 разрядов независимо от того, получили они ныне значки лекаря или нет и имеющих свидетельства об освобождении от военной службы при прежних призывах.

Все указанные выше военнообязанные должны явиться в 10 час. утра: проживающие в гор. Костроме 23 февраля и проживающие в уезде 25 февраля 1919 г., имея при себе документ удостоверяющий личность и возраст и документ о прежней медицинской службе. Имейущие указанные документы также обязаны явиться по настоящему призыву.

К местам прежней службы могут быть откомандированы только врачи, занимающие должности, перечисленные в постановлениях Народного Комиссариата Здравоохранения, объявленного в Известиях Ц.нтр. Испол. Ком. от 20 сентября 1918 г. за № 204.

Фельдшера к прежним местам службы откомандированы ни в каком случае не будут, а потому никакие ходатайства рассматриваться о них не будут.

От явки по призыву никто не освобождается, кроме явных калеки и омерзительных тяжкими болезнями, представляющими личную явку и удостоверенными надлежащими медицинскими свидетельствами.

Несъившиеся по настоящему призыву будут переданы Суду Военно-Революционного Трибунала.

Учреждениям, заведениям, предприятиям, домовым и сельским комитетам представить списки на подлежащих призыву согласно сего приказа, по форме, объявленной в приказе по уезду № 34.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Правление Костромской губ. кассы безработных

ДОВОДИТ до сведения всех учреждений и лиц, вносящих %/о отчисления страхования на случай безработицы, что кассою открыт текущий счет в Костромском казначействе за № 9.885 и в отделении Народного Банка за № 203250 на которое и предлагается кассою перечислять суммы %/о отчисления.

Налоговой отдел (бывший оценочно-окладной) переведен с 13 февраля с. г. с Русинной ул. д. 18 в здание Городского Общественного Банка на Советской площади. 658-3-3

Духовой оркестр

любителей музыки искусства за умеренную цену предлагает услуги для игр, танцев, пьес и пр. Средоклассный оркестр: Семин ул. д. № 8, кв. 2. 652-6-2 Уполном. оркестра П. М. Павлов.

Розыси.

Костромской губернской революционной трибуналы рассматривает скрывающихся граждан—бывшего начальника хозяйственной части Костромского Партизанского отряда Пляшкевича, обвиняемого в растрате народных денег и дезертирстве, и деревеня Золотухи, Ногинской волости Нерехтского уезда, Костромской губернии Николая Геннадьевича Услугина, обвиняемого в краже лошади, боевых патронов и дезертирстве.

Места и лица, к которым известно проживание розыскиваемых лиц, обязаны сообщать по принадлежности для задержания и препровождения их в Костромскую губернскую тюрьму. 691

21 февраля (пятница) в 7 1/2 час. вечера в помещении 2-й гимназии по Ленинской ул. — состоится —

общее собрание учительского союза

Повестка дня: 1) Реорганизация союза в производственный. 2) Текущие дела. Тон. прес. совета союза В. Жданов.

Суд савская особая, по рассмотрению единовременного чрезвычайного революционного налога Комиссия

объявляет, что с 25 февраля с. г. пов. ст. 10 час. утра, в г. Судиславле, помещении Горьского, назначены торги на продажу разного движимого имущества гражд. Г. К. Кокорина, за шесть месяцев единовремен. чрезвычай. налога и городской контрибуции, всего в сумме 3 000 руб. 670

Госуд. Костр. механич. заводу требуются чертежники

с практикой. Заявления подавать лично. 696-2-1

Местный и родной судья г. участка г. Кострома приглашает гражданина Ивана Ефимовича Магкова явиться в камеру его, помещающуюся на площади Революции в здании Окружного суда, в течение двух месяцев по делу о расторжении брака с женой Ефимой Михайловной Магковой; по прешествии указанного срока будет восстановлено судом определение. 693

Костромской Общегубернский съезд представителей кустарных артелей

назначен в 12 час. дня 1-го марта нового года в г. Костроме в помещении Костромско-Ярославского союза сельско-хозяйственных т. в р. шеста (Молодичная г. р. д. № 2).

Порядок дня:

- 1) Организация кустарных артелей. 2) Изменения в кустарных артелях в Костромско-Ярославском союзе. Каждая артель делегирует по 2 представителя в. б. д. в. и в. д. ч. и в. д. ч. и в. д. ч. для личного представления. 660-7-3

Объявляется для всеобщего сведения, что издается в ведомстве металлургического завода перемешивания в 1-й Государственный Костромский механический завод. 618-3-2

Губотделом просвещения и гидротехническим подразделом Губернского Губотдела в ближайших днях открываются шестимесячные гидротехнические курсы. Окончившие курсы получают знание механики техники и во окончании курса могут рассчитывать в текущем же году получить платную работу от гидротехнического подразделения. На курсы принимаются лица обладающие познаниями не ниже курса высших начальных училищ и не моложе 16 лет. Промежуток о поступлениях приобщаются в Губотделе просвещения (Семинская ул. 7), ежедневно в часы приема с 11 до 3 час. Число курсантов не более 50 чел. Заявления будут приниматься в Землемерном училище по вечерам с 6 1/2 до 10 1/2 ч. веч. 618-5-4

От налогового отдела Костромского Горискома.

Налоговый отдел извещает граждан гор. Кострома, что отдел приступил к описи и продаже имущества недвижимого городского подоходного и чрезвычайного революционного налогов. Поэтому предлагается и должникам по уплате налогов и арендаторам с описи и продажей немедленно явиться числящимся за ними недоимки в кассу Горискома.

В настоящий момент лично имущество недвижимого и движимого у следующих граждан.

- 1) Арсеникова Комстатина Петровна—Николевская ул. д. № 7. 2) Алексеева Петра Викторовича—ул. Ленина, дом № 7. 3) Турина Александра Евстигнеевича—ул. Борьбы, д. № 21. 4) Давыдова Степана Давыдовича—уг. Сохой и Алексеевской. Назначено к описи и продаже имущество вран Молчанова. Продажа уже описанных имущества и имеющих быть описанными будет производиться в ближайшее по дня описи воскресенье в городском лом барде. 662-2-2

Открыта подписка на 1919 год на "Советскую Газету".

Подписная плата; за 1 месяц 10 руб., 2 мес. 18 р., 3 мес. 26 руб.

Отделом Народного Образования Горискома с 1 марта в. г. открываются

бесплатная центральная школьная библиотека

(Минская, № 33, д. бив. Михина). Библиотека открыта ежедневно от 11 час. утра до 1 час. дня и с 6 до 10 час. вечера. При библиотеке организуются: читальня, постоянная выставка книжных новинок, детских работ, выданных пособий и др. экспонатов по Народному Образованию и кабинет экспериментальной психологии. Библиотека открыта для всех желающих и в первую очередь для всех работников по Народному Образованию, учащихся школ II-й ступени и для лиц, занимающихся систематическим самообразованием. Книги выдаются под залог 5 руб. или поручительство учреждений и организаций. Запись подписчиков открыта с 25 февраля. 661-5-2

Костромской Губотдела Просвещения.

настоящим доводит до сведения всех культурно просветительных организаций и учебных заведений о том, что губернский и городской отделы просвещения, при участии губернского общества народных университетов и г. Костроме организуют губернский центральный склад теневых картин и волшебных фонарей.

На складе имеются картины по следующим отделам:

- 1. по естественному. 2. " географии. 3. " астрономии. 4. " физике. 5. " анатомии. 6. " сельскому-хозяйству. 7. " истории. 8. " баллистике.

Склад пополняется новыми картинами путем покупки в разных городах и выработки в собственной мастерской.

Правила пользования теневыми картинами и волшебными фонарями на Костромского губернского центрального склада.

- 1. Выдача теневых картин из губернского центрального склада производится во все присутственные дни от 10 до 4 ч. дня. 2. Картины выдаются по письменному заявлению во временное пользование как отдельным организациям, учреждениям и лицам, ведущим культурно-просветительную работу в Костромской и губернии, так и коллективам их, под ответственность одного из них. Заявления должны подаваться заблаговременно, с указанием желаемых картин и срока пользования ими. 3. При получении картин необходимо представить письменное удостоверение соответствующей культурно просветительной организации или учреждения. 4. Срок пользования картинами: а) для города Костромы на одно чтение и по освобождении немедленно должны возвращаться в склад, б) для ближайших уездов не более как на две недели и в) для отдаленных уездов по согласию со складом. Срок может быть продлен и другим организациям, если на это последует уважительные причины как то: повторение чтения, задержки в пути и т. п. 5. Картины отпускаются бесплатно, пересылка на места за счет склада, а обратно за счет пользующихся. За картины утраченные или поврежденные в дороге отвечают пользующиеся ими по расписке склада. 6. Отпуск картин может быть прекращен в случае неаккуратности в срочной доставке картин обратно в склад. 7. Склад имеет волшебные фонари, которые по мере возможности предоставляет в пользование желающим. При складе состоят особые сотрудники демонстранты, которые командуются на чтения на условиях по особому соглашению со складом. 8. С заявлениями о высылке картин и всякого рода справками по устройству чтения, получению фонарей и приглашению демонстрантов надлежит обращаться в губернский центральный склад. Адресат: г. Кострома, губернский отдел просвещения для склада теневых картин и волшебных фонарей. 697

Костромской губернский отдел Всероссийского союза рабочих и служащих лечебно-санитарных учреждений предлагает срочно

составить списки членов союза для каждого лечебно-санитарного учреждения в отдельности, для получения учетного картофика и объявления члена членом семейств и о приобщении февральских талонов № 3. Списки должны быть представлены в союз (Васильевская ул. 4) не позднее 24 февраля. Служащие учреждений не представлявшие списки картофика не получают. Талоны проверяются, штампуются печатью союза и сейчас же возвращаются обратно. Лица не состоящие членами союза могут ежедневно записываться с 10 до 4 час. в помещении союза. 720 Пьявлевич.

От Правления Богословских курсов в г. Костроме

объявляется к сведению лиц и учреждений заинтересованных, что по распоряжению Высшей церковной власти открыты занятия на Богословских курсах в помещении при Успенском Соборе.

Воспитанники курсов обязаны немедленно явиться на занятия. 712

Украдены документы на имя И. К. Соколова

карточка на № 18 и свидетельство об окончании курса Костромской торговой школы за № 94-115 считать недействительными. 701

Городское отделение по всеобщему военному обучению доводит до сведения всех граждан, зачисленных в 1, 2, 3, 4 и 5 отдельные роты и в 1 батальон 1108 резервного полка, что в день праздника Красной Армии 23 февраля с. г. они обязаны собраться в свои сборные пункты указанным в удостоверениях к 9 часам утра для следования на площадь и участия в параде в составе своих рот. Явка для всех вышеуказанных граждан обязательна. Невышедшие подлежат строгой ответственности. 694-3-1

Ликвидационная комиссия по делам Костромского городского общественного банка

объявляет, что ввиду переизбрания такой в помещении Филиала Костромского Основного Отд. Народного Банка (бывший Волжско-Камский Коммерческий Банк, Ленинская ул. д. № 3), банк для всех операций будет закрыт с 21 по 24 февраля, после указанного числа просят обращаться в вышеуказанное отделение. 723-3-1

ФЕЛЬДШЕР Александр Николаевич Соболев после тяжелой болезни скончался 19-го февраля в 6 ч. утра. О чем с глубоким прискорбием извещают жена и дети покойного. Лития в 10 час. утра и в 6 ч. вечера, вынос тела в пятницу 21 числа в деревню Косым и Дамьяна, что в Кузавцах. Погребение на Новом кладбище.

К сведению всех граждан гор. Костромы. Обязательное постановление Исполнительного Комитета Костромского Городского Совета Рабочих Депутатов.

В осуществление Декрета Совета Народных Комиссаров о похоронах и кладбищах, согласно инструкции о порядке его проведения, Исполнительный Комитет Городского Совета доводит до сведения граждан города Костромы всех вероисповедных культов, что с 1-го февраля 1919 года все кладбища города и похоронные бюро муниципализируются и переходят в ведение городского Совета. С того же числа для всех граждан устанавливаются одинаковые похороны и уничтожаются какие бы то ни было деление на разряды, как мест погребения, так и похорон. Организацию похорон берет на себя Исполнительный Комитет через отделы муниципальный и актов гражданского состояния. Расходы по похоронам производятся по месту смерти граждан.

1) Для лиц, за траурными согласно положения о социальном обеспечении тружущихся—за счет пособий на погребение, указанных в статьях 31, 32 и 36 положения; 2) для пенсионеров, лиц, обещанных в приютах, богадельнях и инвалидных домах—за счет пенсионных фондов социального обеспечения тружущихся; 3) для лиц неимущих и не подпадающих под пункты 1 и 2 данного постановления, а также безразличных—за счет Совета и 4) для всех прочих граждан и членов их семейств—за счет родственников и близких, по установленной Исполнительным Комитетом таксе.

Похоронные религиозные обряды в храме и на кладбище могут совершаться по желанию родственников или близких умерших за их собственный счет. Оплата символических и религиозных изображений на гробах производится за счет родственников умерших.

На одно погребение не может быть получено без представления от местного отдела регистрации актов гражданского состояния документа, удостоверяющего факт смерти данного лица.

Все удостоверения, домовым комитетом, где произошла смерть, а также родственники умерших являются в обязанность о всяком случае смерти сообщать не позднее второго дня в похоронный стол отдела записей актов гражданского состояния, представляя следующие необходимые для погребения сведения об умершем: свидетельство врача о причине смерти, удостоверения домовых комитетов, социального обеспечения, книжки страховой больницы или, учетная карточка (последняя относится к лицам до 43 летнего возраста), а также сведения об имущественном положении.

Все кладбища, находящиеся непосредственно при приходских церквях г. Костромы закрываются, равно как закрываются совершенно и кладбища Кр. ст. воляжненское и Спасо-Зарудненское. Остаются лишь кладбища: Новое, Лазаревское и исповедных инославных культов: старообрядческое, еврейское и магометанское.

Жители быв. Спасо-Николевской слободы на р. Волгой и Андреевской в Богословской за р. Костромой хоронят своих умерших родственников, прежде до отвода земли под кладбища, на кладбищах, находящихся при церквях. Прием кладбища поручается Комиссии, производящей учет имущества городских церквей, совместно с представителями государственного контроля и отделов здравоохранения. Исполнительный Комитет. 69-3-1

Внимание Всех Граждан. На имя Председателя Горискома

получается довольно много всякого рода заявлений и жалоб на незаконные действия отдельных служащих и ответственных работников Горискома, при чем эти заявления иногда бывают очень серьезны, но к сожалению не всегда имеют подпись и адрес заявителя, что мешает Горискому возможности принять меры к выяснению всех обстоятельств дела. Поэтому Президиум просит граждан все свои заявления подписывать полным фамильным и сообщать свой точный адрес, т. к. анонимные жалобы рассматриваться не будут. (717-2-1)

Городской продовольственный отдел просит все учреждения и организации, члены которых имеют продовольственные продукты временно продовольственного отдела или отдела снабжения или же получают эти продукты как от продовольственного отдела, так и независимо от последнего—сообщить к 26 числу сего февраля месяцы в подробные письменные справки своих членов с указанием точного адреса места их жительства. 721-3-1

От городского-школьно-санитарного отдела.

При отправлении детей в школьную амбулаторию (Гимназический переулок) желательнее, чтобы сама школа следовала за помещением детских амбулатории и за правилами выполнялись или предписания врача.

В этих целях рекомендуется снабжать детей при отправлении в амбулаторию особой запиской, на обратной стороне которой врач может сделать заметки о своих назначениях или о необходимости повторного посещения амбулатории.

Относительно приема детей в школьные бюро врачебных кабинетов, школьно-санитарный отдел еще раз напоминает, что школьники принимаются по вызову врача (в школу присылаются особые карточки с обязательным днем и часом приема для каждого школьника, а при повторных посещениях карточки выданы самим учащимся на руки), в определенном порядке, после предварительного поголовного осмотра детей в школе. Без вызова можно направлять лишь детей с острыми болезненными явлениями, требующими неотложной помощи.

В самом ближайшем времени открываются еще два школьных бюро врачебных кабинетов (в помещении существующих 1-го и 2-го районных кабинетов) и зуботехнический кабинет (для выкладки зубов). 667-2-1

Дошкольный подотдел Городского Совета сообщает,

что открыта запись детей в возрасте от 6 до 8 лет в 7-й Детский Сад, помещенный на Троицкой ул. д. № 15 (дом Мичуринской). Запись производится ежедневно от 10 час. утра до 3 час. и от 6 до 8 час. вечера. 695-2-1

Центральная школьная библиотека Горискома

(Минская ул. д. № 33) просит лиц, служащих в Москве и Петрограде, взять на себя приобретение для центральной школьной библиотеки некоторых книг. За справками можно обратиться в библиотечку ежедневно от 10 часов утра до 4 часов пополудни. 694-3-1

НАСТОЯЩИМ Губернский Отдел Просвещения и Губернский Отдел Статистики доводит до сведения всех, заинтересованных на курсы промышленной статистики,

что занятия на курсах коммерческого училища (являя Луначарского здание быв. Духовного училища) в четверг 20 февраля в 7 часов вечера. 683-3-1

Народный судья 3 уч. г. Костромы приглашает гр. Агрияшину Григорьевну Гамаякину явиться в его камеру, помещающуюся в здании бив. Окружного суда (площадь Революции) в течение двух месяцев, до дел о расторжении брака гр. Михаила Кузьмича и Агрияшину Григорьевну Гамаякину. По истечении указанного срока будет постановлено определенное. 679

На должности старшего инструктора по заведыванию физическим развитием, спортом и допризывной подготовкой

в г. Костроме городскому отделу Всеобщей физической культуры требуется инструктор на бив. офицера или преподавателя гимнастики, могущий организовать и поставить дело физического развития на должную высоту. Лица, желающие занять эту должность, должны иметь при себе документы, дающие возможность судить об их прежней деятельности. За всеми справками обращаться в городской отдел Всеобщей (Губернский, 3-й этаж) с 10-ти до 5 час. 668-5-1 Городской Отдел Всеобщей.

Теревин-промышленный отдел Горискома объявляет, что с 29-го сего февраля на ангарских и гаражных будет отлучаться для детей по детскому талоу резинового цвета № 3 в качестве мыла по одному куску на талон. (700-2-1)

Каврицкая Гер. А. Предводительница

объявляет, что Управляющий делами Костромского Горискома Проходо-вещного Комитета Ласкей Евстигнеев Осечкин согласно своему прошению, ввиду приема на военную службу уволен от занимаемой им должности с 12 февраля 1919 г. (703)

Акушерка

знатная с многолетней практикой. Совет и помощь беременным и рожающим во всякое время. Ново-лесная 25, кв. 7. 45-40-32

ВРАЧ МАЛЕГИН, Сифилис, малярия,

(влив. 606 и 914) венерические, кожные и внутренние болезни. Ленинская 29, кв. 4. с 10 до 1 1/2 дня и с 5-7 в.ч. 290-25 21

Прием на курсы врачей и нянечек при Домо-кратическом женском союзе производится. Справки от 12 до 3-х ежедневно в канцелярии союза (Старый Дв.р. 672

Утерянная Бесер. пасп. книжку на имя Марфы Ив. Бобковой, выдав. Карьяновым Вол. Иск. Комит. 8 окт. 1918 г. за № 625, счит. недействит. 678

Утеряно удостоверение за № 101 от 11 ноября 1918 г. выданное Костр. уезд. военкомом на имя Д. И. Латыш, прошу считать недействительным. 688

Утеряна книжка № 064 Потребителей «Единого» за № 6084 считать недействительной. 686

Утеряны 2 ученич. билет. 2-й Усп. школа 2-й ступени в №№ 30 и 128 считать недействительными. 687

Утеряна квит. № 793 ч. О. Н. Б. от 9 июля 1918 г. в приеме для регистрации 1/2 бум. (з. свободн), считать недействительной. 683

Утерян паспорт на имя Василия Доминского выдан. Белоусовским правлением Пятинской губ. Лохвицкого уезда считать недействительным. 710

Утеряна выборная книжка за № 2662 из О-ва «Единого» Куломжской. (706)

Утеряна учетная карточка № 4 выдав. П. Гришкину—считать недействительной. (67)

Утеряны три Ломбардовских квитанции за №№ 90340, 37790, 77637. (704)

Утеряна книжка за № 8281 о-ва «Единого» считать недействительной. 711

Утеряна квитанция Костр. Отделения Государств. Банка по регистрации 5 1/2% военного займа 1916 г. 1-го выпуска на сумму 1900 руб. за № 217, считать недействительной. 705-1-1

Потеряны билеты Костромского Городского Ломбарда от 6 дек. 5 нояб. 1918 г. за №№ 38375 (ш. 90985) просит считать недействительными. 722

Утеряна учетная карточка № 18 на имя Левинича считать недействит. 701

Утеряна книжка о-ва потр. «Единого» за № 653. Считать недействит. 702